

T. П. Голованова

Заропожье, Запорожский национальный университет

ГЕНДЕРНО-ЧУВСТВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА УНИВЕРСИТЕТА КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ГЕНДЕРНОЙ ПОЛИТИКИ ГОРОДА

Центр поддержки гендерного равенства факультета социальной педагогики и психологии стремится к конструированию такой окружающей среды кампуса Запорожского национального университета, которая бы была справедливой и всеобъемлющей для раскрытия потенциала женщин и мужчин. Начиная с 2000 года эта структура служит в качестве «инкубатора» для изменений в представлениях преподавателей и студентов, которые положительно влияют на поведение женщин и мужчин. Деятельность Центра осуществляется в первую очередь через взаимодействие с общественными организациями и Департаментом социального обеспечения населения Запорожья. Гендерный форум влияет на политику города через разработку рекомендаций, участие его представителей в работе Гендерного ресурсного центра города Запорожье. В рамках проекта «Политика гендерного паритета» наши усилия в работе в 2000-2013 гг. были направлены на предотвращение насилия и расширения сотрудничества факультета с общественными организациями по использованию ресурсов окружающей среды университетским сообществом.

Особое значение для нашей работы имел Юбилейный гендерный ФОРУМ - 2010: «Гендерные проблемы современности», который был рассчитан на государственных служащих, должностных лиц, общественных деятелей, ученых, педагогов, студенческую молодежь, волонтеров и лидеров студенческого движения. Особое внимание участники форума уделили гендерным проблемам, проблемам молодых женщин-матерей, которые наиболее уязвимы на рынке труда, проблемам насилия и торговля людьми, нелегальной миграции, гендерной культуры и гендерной социализации студенческой молодежи. С приветственным словом перед участниками форума выступили Валентина Васильева, председатель совета Запорожской женской организации «Центр гражданско- социальных инициатив», Ольга Пономаренко, декан факультета социальной педагогики и психологии ЗНУ, Ольга Перун, специалист управления по делам семьи, молодежи и спорта, Игорь Филипенко, председатель комитета по делам семьи и молодежи Запорожского горсовета.

Кроме того, в работе форума приняли активное участие Ольга Сергеева, заместитель главы службы по делам детей, Наталья Омельченко, преподаватель факультета социологии и управления ЗНУ; Ольга Черняк, психолог, Татьяна Гелетюк, заместитель начальника облводхоза; Наталья Шевченко, заведующая кафедрой педагогики и психологии ЗНУ, О.Лещенко, Васильченко, О.Филь, преподаватели ЗНУ, О.Чирка, А.Ткач, студентки ф-та СПП, Татьяна Голованова, доцент кафедры педагогики и психологии ЗНУ. Также в работе форума активное участие приняли

Гендерна політика міст: історія і сучасність. Випуск 4

студенты факультетов социальной педагогики и психологии , социологии и управления и физического воспитания. На форуме было подчеркнуто, что взаимодействие университета с общественными организациями и властью является важным фактором в решении гендерных проблем современности: проблемы формирования толерантности в обществе, предупреждение насилия, торговли людьми , преодоления дискриминации, решение проблем миграции, обеспечению защиты прав детей и гендерного равенства в обществе и образовании. Особого внимания требуют программы поддержки одаренной молодежи , как женщин, так и мужчин, студентов - мигрантов , студентов с особыми потребностями , студенток и студентов, проживающих в общежитии , программ по формированию ответственного родительства, по предупреждению торговли людьми , насилия , дискриминации , программ формирования волонтеров и лидеров общественных организаций. В результате обсуждения этих тем участники форума пришли к выводу, что формирование гендерной политики предполагает не только преодоление устойчивых стандартных тенденций, свойственных тоталитарному обществу , но и сбалансированную стратегию по обеспечению условий качества человеческой жизни, создания новых ценностей, выявление потенциальных возможностей человека и общества, направленных на развитие политики города и региона . По окончании форума были приняты рекомендации, направленные на включение в Стратегию регионального развития Запорожской области на период до 2015 года Концепции гендерной стратегии устойчивого развития региона. Для этого необходимо:

1. Создать рабочую группу для разработки Концепции гендерной стратегии устойчивого развития.
- 2 . Рассматривать Концепцию гендерной стратегии устойчивого развития как основу Стратегии регионального развития Запорожской области.
3. Концепция гендерной стратегии устойчивого развития региона должна сосредоточиться на основных разделах:
 - гендерные стратегии социального развития (демографические проблемы, здоровье населения; экологическое общественное здоровье; гендерная культура; образование; гендерный развитие научно - технического потенциала);
 - гендерные стратегии экономического развития (гендерные бюджеты; гендерные аспекты занятости; земельная реформа и трансформация аграрного сектора; стратегия повышения благосостояния населения).